

МБУК «ЦБС»Гудермесского муниципального района
Информация о проведении мероприятий по профилактике
наркомании, алкоголизма и других вредных привычек за 2 кв.
2018г.

09.04.2018г. В Нижне-Нойберской сельской библиотеке для подростков проведен час информации «Здоровым быть здорово». Заведующая библиотекой Меделишева М. говорила с ребятами о преимуществе здорового образа жизни, о последствиях вредных привычек, ознакомила с литературой, которая научит ценить и укреплять здоровье.

07.04.2018г. В спортивном празднике в МБОУ «Энгель-Юртовская СШ №.1» принимал активное участие заведующий сельской библиотеки Кадиев Магомед. Казалось, что безмерной радости детей солнце тоже улыбнулось, разогнав тучи и даря свое тепло. В сохранении здоровья обучающихся, привитии любви к здоровому образу жизни такие мероприятия имеют огромное значение. Самые сильные, ловкие, быстрые, меткие и смекалистые были награждены почётными грамотами. Девиз мероприятия «Физическая культура- это здоровье, движение- это жизнь, а здоровая жизнь-это счастье!» оправдал себя.

07.04.2018г. урок здоровья «Мы говорим «Нет» наркотикам» провела городская библиотека №2, где говорили о страшной беде – наркомании, о причинах, которые заставляют людей употреблять наркотики. Проводя такие мероприятия библиотекари предлагают своим пользователям альтернативу нездоровому образу жизни, стараются заинтересовать молодежь разнообразными увлечениями, донести мысль, что в реальной жизни есть очень много увлекательного и интересного – занятия спортом, увлечение музыкой, туризмом и т.д.

10.04.2018г. Для подростков урок здоровья «За жизнь без табака» провела заведующая Шуанинской сельской библиотекой Дагалаева М. Медсестра Алисултанова С. очень подробно, приводя примеры из практики и используя наглядные пособия, продемонстрировала, какие болезни могут «заработать» дети и подростки, если будут курить, употреблять алкоголь и наркотики. УУП ОУУП и ПДН ОМВД России по Гудермесскому району ЧР младший лейтенант Истамалов А. рассказал, к каким последствиям могут привести вредные привычки. Библиотекарь провела обзор книжной выставки «Нет вредным привычкам». На мероприятии присутствовали учителя школы Нажаев Ш. и Мачаев А.

11.05.18г Час информации «Знай своих друзей и врагов» направленный на пропаганду здорового образа жизни и профилактику потребления психоактивных веществ состоялся в библиотеке с.Гордали-юрт.

14.05.18г библиотека с.Шуани совместно со школьной библиотекой провела урок здоровья «Наркомания и смерть», было отмечено, что

Наркотик убивает самых сильных, умных и волевых людей. С ним справиться не может почти никто. Наркотики — это беда для здоровья.

17.05.18г. Центральная районная библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД». В библиотеке состоялась информина «ВИЧ – чума XXI века». Библиотекарь Шахмурзаева М. рассказала присутствующим о самой страшной инфекции современности, на борьбу с которой поднято все население планеты Земля. В обсуждении этой темы приняли активное участие, как сотрудники библиотеки, так и читатели.

19.05.18г. В целях рассказать учащимся как вести здоровый образ жизни, как беречь и сохранять свое здоровье библиотека № 1 с.п.**Ойсхар** провела **информационный час** «Здоровье нации - богатство Республики» для учащихся старших классов. Было отмечено, что здоровый образ жизни сегодня - это требование времени, т.к. здоровый человек сможет получить хорошее образование, устроиться на хорошую работу, зарабатывать деньги, и быть красивым и счастливым.

22.05.18г. В Ишхой-Юртовской сельской библиотеке была проведена беседа – предупреждение по теме «Курение и его вред». Заведующая библиотекой Баташова Г. совместно с медицинскими работниками Байтукаевой Т. и Умаровой Р. рассказали присутствующим, что курение является самой распространенной вредной привычкой. Сигарета – это тот же наркотик и механизм привыкания к табаку такой же, как к другим психоактивным веществам, и избавиться от такой зависимости очень сложно. В рамках мероприятия ребята получили практические советы по соблюдению здорового образа жизни, говорили о пользе занятий спортом, активно отвечали на вопросы викторины. В завершении встречи библиотекарь провела обзор книжной выставки «Наш выбор – здоровье».

24.05.18г. В целях формирования у детей представления о здоровом образе жизни и информировать подростков о пагубном воздействии на здоровье употребления табака, спиртных напитков, наркотических средств **урок здоровья «Вредные привычки: курение, алкоголь, наркотики»** провела **Центральная детская библиотека**. Библиотекарь Э.Мусаева говорила о причинах, по которым люди приобретают вредные привычки, об их опасных для здоровья последствиях. В ходе мероприятия была организована **викторина «Азбука здоровья»**, на вопросы которой все ребята активно отвечали.

08.06.18г. **Урок здоровья «Наркотики – вред семье и обществу»** состоялся в Джалкинской библиотеке. Было отмечено, что наркомания это большое зло для человека и человечества, это болезнь, которая полностью меняет человеческую личность, делая человека подлым. Наркоман может дать наркотик на хранение и сам же донести на тебя, чтобы отвести от себя подозрение. В завершении встречи библиотекари пожелали ребятам не быть врагами самим себе и выбирать правильный жизненный путь.

14.06.18г. **Час откровенного разговора «Беда по имени –наркотик»** состоялся в библиотеке с.Комсомольское. Библиотекарь Х.Мудаева ознакомила

присутствующих, с наркоманией как с вредным для здоровья явлением, с основными причинами возникновения наркозависимости, заострила внимание на опасных последствиях употребления наркотических веществ. Завершилось мероприятие знакомством с **книжной выставкой** «Наркомания – дорога в никуда».

21.06.18г. «**Мы против курения и алкоголизма**» под таким названием в целях профилактики наркомании, курения и алкоголизма для подростков библиотека с.Брагуны организовала **встречу с имамом** мечети. Имам рассказал, какой опасности подвергается молодежь, употребляя алкоголь и курение. Приводил аяты из Корана. Библиотекой была представлена **книжная выставка** «Мы за здоровый образ жизни» и проведен обзор у книжной выставки.

26.06.18г. В Центральной районной библиотеке проведен **урок здоровья** «Опасность рядом с нами » для молодёжи. Библиотекари подготовили информацию о непоправимом вреде наркомании. В доступной форме рассказали о влиянии наркотических средств на организм человека, о том, что зачастую к наркотикам привыкают из-за простого любопытства. Коварность наркотических средств непредсказуема. И об этом должен знать каждый подросток. В завершении присутствующие ознакомились с документами, представленными на тематической **книжной выставке** «Здоровый образ жизни».

27.06.18г. В Комсомольской сельской библиотеке прошел познавательный час здоровья по теме «Будущее без наркотиков». Библиотекарь Мудаева Х. вместе с молодыми людьми обсудили важную и злободневную тему – Наркомания. Разговор шел о различных аспектах этого явления: что такое наркотики, каковы причины, побуждающие подростков к употреблению наркотиков. Было отмечено, что человек хоть раз употребивший наркотик, не сможет вернуться в прежнее здоровое состояние, а для этого необходимо усвоить главное правило – не пробовать наркотик, не прикасаться, не брать, не трогать! В результате все вместе сделали вывод, что лучше всего дружить с книгой, общаться с друзьями, заниматься спортом и музыкой – жить полной и счастливой жизнью.

Зав. МБО

Л.Джамалова